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Kjære bokvenn.

Forrige helgs auksjon hos Sagen & Delås har okkupert mye av tiden de siste måneder. Derfor sendes det nå 
ut kun en liten liste med bøker for samlere. Denne gang 21 utvalgte titler.

Antikvariat Bryggen drar nå i gang nettauksjonene igjen, og den første kommer i løpet av mars/april.

Nye kataloger er under utarbeidelse. 
 
God lesning!

Bibliofil hilsen

Fredrik Delås

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 930 22 712

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no



GODE ENKELTOBJEKTER OG SAMLINGER FORMIDLES

Nettauksjoner & kontantkjøp

Ta kontakt for en uforpliktende samtale.

Ta kontakt med Fredrik Delås 
Mobil 930 22 712  /  E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no



En liten lokalhistorisk perle fra Østfold

En av våre tidligste norske bybeskrivelser. 



Johannes Schröder
Kort Historiske Beskrivelse Over Friderichshald Paa Riim sammenskreven og med nødvendige Anmerkninger 
oplyyst [Sic!] af Mag. Johanne [Sic!] Scröder Rectore Scholæ der sammenstæds. 

Kjøbenhavn, Johan Jørgen Høpffner, 1729. [12], 114 sider. Liten 4to. Samtidig kar tonasjebind med håndskrevet etikett på fordekkel. 
Noe papir tap i ryggstripens overflate. Stempler på fordekkels verso og tittelblad. Navntrekk på fordekkels verso. Noe bruntonet men 
god materie.  Bundet UTEN register bakerst.

Eksemplarets tittelblad avviker fra Nasjonalbibliotekets eksemplar. Nederste linje ”og findes hos hannem til kiøbs.” er ikke med i Nas-
jonal- bibliotekets eksemplar. Da linjen over avsluttes med punktum og her værende linje starter med liten bokstav, kan det spekuleres 
i om dette hastig er tatt med noe ut i tr ykkeprosessen.

Et godt eksemplar av en av våre tidligste norske bybeskrivelser. Bibliotheca Nor vegica, II, 4502.

VEDLAGT: Faksimileutgave, Fredrikshalds Bokforlag, 1996, med nytt register og ordliste. 

4 500 NOK

 1.





Norske Førsteutgaver
En liten rekke.



André Bjerke
Vers på vandring. Fremmed lyrikk i norsk tolkning. 
Oslo: Aschehoug, 1952. 8vo. 126, [1] sider. Forlagsbind med vareomslag. Velholdt. 
250 NOK

  2.

André Bjerke
Fra verdenslyrikken. Gjendiktninger ved André Bjerke.
Oslo: Aschehoug, 1957. 8vo. 123, [1] sider. Forlagsbind med vareomslag. 
Svak plett i nedre kant av varomslagets fremre del. For øvrig velholdt. 
200 NOK

  3.

André Bjerke
Fremmede toner. Ny forøket utgave.
Oslo: Dreyer, 1963. 8vo. 299 sider. Forlagsbind. Velholdt. 

DEDIKASJON fra André Bjerke til Paul Gjesdahl på forsatsblad. 

300 NOK

  4.



[André Bjerke] Toni Ungerer
Hatten. Til norsk ved André Bjerke.
Oslo: Aschehoug, 1973. 4to. Upaginert. Originalt kartonasjebind. Velholdt. 
200 NOK

  5.

[André Bjerke] Angelus Silesius
Den Kjerubinske Vandringsmann. I gjendiktning ved André Bjerke. 
Oslo: Aschehoug, 1974. 8vo. 63, [1] sider. Originalt omslag. Velholdt. 

DEDIKASJON fra André Bjerke på tittelblad. 

300 NOK

  6.



Jacob B. Bull
Fjeldfolk.

Kristiania: Gyldendal, 1908 8vo. 152, [8] sider. Originalt omslag. Nedre kant av omslag noe hakket, da dette er noe større enn selve 
materien. Siste 2 sider og bakre omslag med svak fuktplett i nedre kant.
Omslagsillustrasjon og medbundet plansje “Andet Bind. Fjeldfolk” av A. Bloch.

Uvanlig i omslag.

Se nærmere beskrivelse neste side.

450 NOK

  7.



BUNDET MED tittelblad til “Nye Folkelivsbilleder”, første og annet bind samt innholdsfortegnelse til disse, bak i boken. Tittelbladene 
har trykkeår henholdsvis 1907 og 1908. I innholdsfortegnelsen utgjør “Østerdalskongen” første del og “Fjeldfolk” anden del.



Olav Duun
Marjane. Forteljing. 

Kristiania: Olaf Norli’s Forlag, 1908. 8vo. [4], 160 sider. Originalt omslag. 
Mørknet, men nær helt intakt ryggstripe. Navntrekk på fremre omslag. Gjennomgående notater med myk blyant. 

Olav Duuns andre bok er usedvanlig sjelden!

7 000 NOK

  8.





Knut Hamsun
Segelfoss Tidende.
1. - 3. årgang (samtlige hefteutgivelser) av heftene som utkom med en merkelig og inkonsekvent nummerering. 
I 3. årgang utkom kun 3 hefter før tidsskriftet gikk inn.

Nr. 1. Oslo, juli/september 1957. 1. årg. (Pag. 1-48).
Nr. 2. Oslo, oktober/desember 1957. 1. årg. (Pag. 49-96). 
Nr. 3. Oslo, januar/mars 1958. 1. årg. (Pag. 97-144).
Nr. 2 [!]. Oslo, april/juni 1958. 1. årg. (Pag. 145-192). 
Nr. 3. Oslo, juli/september 1958. 2. årg. (Pag. 1-48).
Nr. 4. Oslo, oktober/desember 1958. 2. årg. (Pag. 49-96). 
Nr. 1. Oslo, januar/mars 1959. 2. årg. (Pag. 97-144)
Nr. 2. Oslo, april/juni 1959. 2. årg. (Pag 145-192). 
Nr. 3. Oslo, juli/september1959. 3. årg. (Pag 1- 48). 
Nr. 4. Oslo, oktober/desember1959. 3. årg. (Pag 49-96).
Nr. 1. Oslo, april/juni 1960. 3. årg. (Pag 97-144).

Første og annen årgang bundet med alle omslag i to originale granitolbind med rødt toppsnitt. Tredje årgang i løse hefter. 

  9.

Doery Smiths tidsskrift “Segelfoss Tidende” 
Komplett, med dedikasjoner og brev.



DEDIKASJON til Ellinor Ringstrøm, Bjørn Ringstrøms kone, i begge bind. 

TILLEGGSHEFTER: 
1. Fra redaktøren 1958. Originalt kombinert omslag. 8 sider. 
2. Særutgave1959. Originalt kombinert omslag. Utbrettsfolder. 
3. Fra redaktøren 1960. Originalt kombinert omslag. 8 sider. 

TILLEGG:
8-siders brev fra Doery Smith til Ellinor Ringstrøm vedrørende opphavsrett til Hamsun-fotografier brukt i heftene. 

2 750 NOK



Alexander L. Kielland
En meget velholdt rekke røde skinnbind bundet med omslag. 

Det er mange samlere av Alexander L.. Kiellands førsteutgaver og det hersker 
blant disse stor enighet om at av de fleste titlene er det vanskeligere å finne 
velholdte heftede eksemplarer enn dekorerte forlagsbind. Herværende rekke 
har tidligere tilhørt Bjørn Ringstrøm. De fleste titlene ervervet han selv fra John 
Ditlev-Simonsens samling. Flere av bindene fikk Ditlev-Simonsen bundeti rødt 
geiteskinn i Italia.  



Alexander L. Kielland
Hans Arentz’s Journal 1822-1828. 

Kjøbenhavn: Gyldendal, 1890. 8vo. [12], 143 sider. 
Halvsjirtingbind bundet med begge omslag. Meget velholdt. 

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Variant B/C [!]
Mye tyder på at det som har vært registrert som variant B og C av denne boken, 
er en og samme variant:
B.    En senere lesekrets-utgave fra Gyldendals Læsekreds fra 1908.
C.    En senere amerikansk utgave fra Gyldendal Publishing Company, 
       American Branch. Knud Lassen.

Herværende eksemplar er en senere lesekretsutgave  merket “Gyldendals  
Læsekreds  1908. Serie A. Februar.”  OG “Gyldendal Publishing Company  
American  Branch:  Knud  Lassen.”  på  foromslaget.  

1 500 NOK

 10.

Alexander L. Kielland
Jacob. Roman. 

Kjøbenhavn: Gyldendal, 1891. 8vo. [4], 271 sider. 
Helskinnbind med rødt snitt, bundet med begge omslag. Meget velholdt. 

1 500 NOK

11.



Alexander L. Kielland
Mennesker og dyr.

Kjøbenhavn: Gyldendal, 1891. 8vo. Frontispiece, [8], 248 sider. 
Helskinnbind med topp gullsnitt, bundet med begge omslag. 
Bakre omslag svakt smusset. For øvrig meget velholdt. 

1 500 NOK

12.

Alexander L. Kielland
Omkring Napoleon.

København og Kristiania: Gyldendal, 1905. 8vo. [8], 237 + [6], 241- 468 sider. 
Røde helskinnbind bundet med alle omslag. Usprettet og ubeskåret materie!
Svakt stempel i nedre hjørne av tittelblad i bind I og fremre omslag bind II. 
Meget svak rift i skinnets overflate på bakdekkel av bind I. 
For øvrig meget velholdt. 

1 750 NOK

13.



Alexander L. Kielland
Mennesker og dyr.

Kjøbenhavn: Gyldendal, 1891. 8vo. Frontispiece, [8], 248 sider. 
Helskinnbind med topp gullsnitt, bundet med begge omslag. 
Bakre omslag svakt smusset. For øvrig meget velholdt. 

1 500 NOK

Jens Zetlitz 
En Norsk Höst. Et Digt af Jens Zetlitz, Sognepræst til Vigedal.

Kiöbenhavn: P. M. Liunges Forlag, 1800. 8vo. 66 sider. Originalt blankt omslag. 
Omslaget smusset og med sprekk i ryggen, delvis løst fremre omslag. Tittelblad svakt plettet og med stempel samt nummerlapp. For 
øvrig et fast eksemplar med kun mindre svake pletter mot ytre marg enkelte steder

1 500 NOK

14.



Jens Zetlitz [Utgitt og med forord av C. N. Scwach]
Samlede Digte 1. + 2. Deel.

Kristiania: Chr. Gröndahl, 1825. 8vo. [1 blad], xviii, [2], 347, [erratablad], [1 blad], iii, [1 blad], 338, [erratablad] sider. 
Samtidig halvskinnbind.
Noe overflateslitasje på bindet. Sprukket i indre falser, men har godt feste i bindtrådene og fremstår som fast. God materie.

700 NOK

15.



ANTARKTIS
Et par titler



Henrik Johan Bull
Sydover. Expeditionen til Sydishavet 1893-1895. 

Kristiania: Det norske Atkieforlag, 1898. 8vo. Frontispiece, [8], 223, [1] sider + 3 karter. Originalt omslag. 
Fremre omslag svakt smusset. To av kartene, med original montert papirstripe, ligger løst innstukket bakerst. 
Et godt eksemplar av denne etterspurte boken som er mer uvanlig å se i omslag enn forlagsbindet. 

Henrik Johan Bull [1844-1930] ble født i Stokke i Vestfold i 1844. Med støtte av Svend Foyn ledet han i 1893-95 en ekspedisjon med 
polarskipet Antarctic, som blant annet resulterte i at de gikk i land som første menn på det antarktiske kontinent på Cape Adare. De 
bragte med hjem vulkanske bergarter og en plante. Ekspedisjonen vakte stor oppsikt i vitenskapelige kretser. [polarhistorie.no]

1 250 NOK

16.





E. H. Shackleton
Antarktis hjärta. Berättelsen om den engelska Sydpolsexpeditionen 1907-1909. I+II. 

Stockholm: Nordstedt, 1910. Store 8vo. Frontispiece, xlii, 331 + [2], 408 sider. Lomme med kart og plansjer bakerst i bind II. 
Blå forlagsbind. Svakt blekede rygger, for øvrig et usedvanlig velholdt sett. 

800 NOK

17.





NORSK-AMERIKANA



Øyvind Hogstad
I Nybyggerland. 

Håndskrevet manuskript (100 sider) til boken som utkom på Helge Erichsens 
Forlag 1919. På siste side: Min lille kone til odel og eie! 1/10-19. Øyvind. 

VEDLAGT: Den trykkede boken i rødt forlagsbind. Kristiania: Helge Erichsen, 1919. 8vo. 208 sider.

Hogstad skrev flere bøker om den norske utvandringen til Amerika.

750 NOK

18.



Christen Dougstad
Den praktiske Guldgraver. En paa Erfaring grundet Afhandling om Guldgravning med et Indblik i Anledningen til 
et heldigt Udfald samt Aarsagerne til de saa ofte forekommende Uheld.

Christiania: Cammermeyer, 1874. V,  [1 blank], [6], [4 blanke], 159 sider. Helsides plansjer samt illustrasjoner i teksten. Senere nydelig 
grønt halvskinnbind bundet ubeskåret med begge omslag. Fremre omslag svakt plettet og med enkelte meget små hakk i ytterkant. 

I forordet, datert Sætre Gaard 14de December 1873, skriver Dougstad om muligheter for utvinning av gull i Norge, trukket på 
erfaringer fra Amerika. 

STERK PROVENIENS: 
-	 Jonas Skougaard, med hans notater.
-	 Per Meyer, nummer 19 i Lunge Larsens katalog 65 “Rare Americana from the Library of Per F. Meyer” (1975).
-	 Bjørn Ringstrøm, med hans registreringslapp vedlagt. 

Ikke i Halvorsen.

2 500 NOK

19.
En uvanlig tittel med meget sterk proveniens!





H. A. Foss
Husmands-Gutten. En fortælling fra Sigdal.
Drammen: O. Steens Bogtrykkeri, 1886. Halvsjirtingbind.
Bindet med noe overflateslitasje.

VEDLAGT: Omslag til Vikersunds-utgavens 2. opplag.
PROVENIENS: Jonas Skougaard med hans notater 

Herværende er 1. opplag av de hos O. Steen trykte utgaver. Stemmer med sidetall i N. B., som imidler tid nevner Ole Kjærstad i 
Vikersund som forlegger. Denne er også anfør t som forlegger på omslaget til 2. Opplag, 1886. Dette omslag er vedlagt. 

VEDLAGT: Katalogside fra Skougaard-auksjonen med beskrivelse av boken.

20.
Husmandsgutten - En av de største boksuksesser i det norske Amerika



Husmands-Gutten. En fortælling fra Sigdal.
Decorah. (Uten år). “Decorah Posten”s Tr ykkeri. 278 sider. Originalt omslag.
Fremre omslag reparer t med transparent tape. Navntrekk på friblad. For øvrig et fast eksemplar med plettfri materie.

Husmandsgutten. En fortælling fra Sigdal.
Decorah. (Uten år). “Decorah Posten”s Tr ykkeri. 226 sider. Originalt omslag.

Husmands-Gutten. En fortælling fra Sigdal.
Kristiania. P. Omtvedts Forlag. 1921. 11. opplag. Forlagsbind med vareomslag. Meget velholdt!
Ikke i Halvorsen.
VEDLAGT: En del amerikanske avisutklipp vedrørende boken, fotografier og postkort.

SAMLET PRIS: 1 500 NOK



Gastronomi
Til slutt Peter Chr. Asbjørnsens bidrag til vår kokebokhoistorie.



[P. Chr. Asbjørnsen] Clemens Bonifacius
Fornuftigt Madstel. En tidsmæssig Koge- og Husholdningsbog af Clemens Bonifacius. 
Innledning ved Henry Notaker.

Oslo: Bjørn Ringstrøms Antikvariat, 1993. 362 sider. 8vo. Originalt skinnbind med montert portrett av Asbjørnsen.

Nummer 4 av 200 spesialinnbundne eksemplarer. 
Et godt eksempel på Bjørn Ringstrøms arbeid med å produsere faksimileutgaver av viktige utgivelser innen vår bokhistorie. 

Særdeles velholdt!

600 NOK

21.
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